


 (ÁÇÙÏÍÜÎÙÁÉËÈÏÚ ÈþÖÅÎ december ÕÔÏÌÓĕ napjaiban jelent meg 
OÖÅÓ vÓÓÚÅÆÏÇÌÁÌĕ 0ÒÉÖÜÔÂÁÎËÉ 4ÁÎÕÌÍÜÎÙÕË, amely a ÎÅÍÚÅÔËĘÚÉ ïÓ hazai 
ÐÒÉÖÜÔÂÁÎËÉ piac, a ÓÚÏÌÇÜÌÔÁÔĕË ÜÔÆÏÇĕȟ ÏÂÊÅËÔþÖ ÅÌÅÍÚïÓÅËïÎÔ 200 oldalon ÎÙĭÊÔ 
ÉÓÍïÔ ÂÅÔÅËÉÎÔïÓÔ a hazai ÐÒÉÖÜÔÂÁÎËÉ piac jelenlegi viszonyaiba, trendjeibe. A 
ÍÁÇÙÁÒÏÒÓÚÜÇÉ ÐÒÉÖÜÔÂÁÎËÉ ÓÚÅÇÍÅÎÓÒěÌ egyetlen  ÜÔÆÏÇĕ ËïÐÅÔ ÎÙĭÊÔĕ ËÉÁÄÖÜÎÙ 
ÉÍÍÜÒ 9 ïÖÅ jelent  ÈÉÖÁÔËÏÚÜÓÉ ïÓ ËÕÔÁÔÜÓÉ alapot  a ÍÁÇÙÁÒÏÒÓÚÜÇÉ ÐÒÉÖÜÔÂÁÎËÉ 
folyamatokat  figyelemmel  ËþÓïÒěË ÓÚÜÍÜÒÁ.  
 A Blochamps Capital ÓÐÅÃÉÜÌÉÓ ÓÚÁËïÒÔÅÌÍïÖÅÌ ïÖÅË ĕÔÁ igyekszik a 
ÐÒÉÖÜÔÂÁÎËÉ szektor magas ÓÚÉÎÔĴ szakmai ÓÚİËÓïÇÌÅÔÅÉÔ mind ËÉÖÉÔÅÌÅÚïÓïÂÅÎȟ mind 
ÍÉÎěÓïÇïÂÅÎ ÍÅÇÆÅÌÅÌěÅÎ ËÉÅÌïÇþÔÅÎÉ. <ÌÌÁÎÄĕ ïÓ ÎÁÐÒÁËïÓÚ ÆÉÇÙÅÌÍİË a hazai 
ȵÖÁÇÙÏÎÏÓȱ piacon ÌÅÈÅÔěÖï tette, hogy nagy ÐÏÎÔÏÓÓÜÇÇÁÌ ËÅÒİÌÊÅÎÅË 
ÐÒÏÇÎÏÓÚÔÉÚÜÌÜÓÒÁ a szektor ÁËÔÕÜÌÉÓÁÎ ÖÜÒÈÁÔĕ trendjei  nem csak ÓÚÏÌÇÜÌÔÁÔĕÉȟ de 
İÇÙÆïÌÉÇïÎÙ ÒÅÌÜÃÉĕÂÁÎ is. A Blochamps  ÂþÚÉË benne, hogy az ĘÓÓÚÅÆÏÇÌÁÌĕ anyag 
minden,  a ÐÒÉÖÜÔÂÁÎËÉ İÇÙÆÅÌÅËËÅÌ kapcsolatba  ËÅÒİÌě ÓÚÏÌÇÜÌÔÁÔĕ ÓÚÜÍÜÒÁ 
hasznos ÓÅÇþÔÓïÇÅÔ ÎÙĭÊÔÈÁÔ a ÔÅÒÖÅÚïÓÈÅÚ. ȵ6ÅÚÅÔě hazai ÐÒÉÖÜÔÂÁÎËÉ business 
intelligence/monitoring ÔÁÎÜÃÓÁÄĕ ÃïÇËïÎÔ ěÓÚÉÎÔïÎ valljuk, hogy a mi ÆÅÌÅÌěÓÓïÇİÎË 
is a szektor ÆÅÊÌěÄïÓÅȟ ÅÚïÒÔ ÔĘÒÅËÅÄÔİÎË a szektor ÅÇïÓÚ ïÖÅÓ ÜÔÆÏÇĕ ÍĴËĘÄïÓïÔȟ 
folyamatainak pontos ÌÅþÒÜÓÜÔ ÈÁÔïËÏÎÙÁÎ ĘÓÓÚÅÇÅÚÎÉȟ ÅÇÙĭÔÔÁÌ a ÌÅÈÅÔÓïÇÅÓ 
ÖÜÌÔÏÚÜÓÏËÁÔ is ÐÒÏÇÎÏÓÚÔÉÚÜÌÎÉȣȱ - mondta Karagich )ÓÔÖÜÎ İÇÙÖÅÚÅÔě ÉÇÁÚÇÁÔĕ.   
  

 ȵ2015 viharos ïÖ volt  a vagyonos İÇÙÆÅÌÅËÎÅË ÍÅÇÔÁËÁÒþÔÜÓÏË 
ÓÚÅÍÐÏÎÔÊÜÂĕÌȟ ÅÌÔĴÎÔÅË a hozamok, a ÐÒÉÖÜÔÂÁÎËÉ ÍÅÚěÎÙ is ÜÔÁÌÁËÕÌÔȟ egyes 
ÓÚÏÌÇÜÌÔÁÔĕË ÅÌÈÁÇÙÊÜË -ÁÇÙÁÒÏÒÓÚÜÇÏÔȟ vagy beolvadtak, de ËİÌÓě ÖÜÌÓÜÇ is ÍÅÇÒÜÚÔÁ 
a ÓÚÁËÍÜÔ. De a ËÉÈþÖÜÓÏË sora ÉÎËÜÂÂ edzette, mint  kikezdte a ÓÚÁËÍÜÔ ÉÄïÎȟ s 
ÖïÌÅÍïÎÙİÎË szerint a hazai private banking ËÉÖÜÌĕÁÎ ÖÉÚÓÇÜÚÏÔÔ ÅÌÓěÓÏÒÂÁÎ 
ÂÉÚÔÏÎÓÜÇ ïÓ ÍÅÇÂþÚÈÁÔĕÓÜÇ ÔïÒÅÎ. A hazai private banking megmutatta az 
İÇÙÆÅÌÅËÎÅËȟ hogy meg kell ËİÌĘÎÂĘÚÔÅÔÎÉ -ïÓ ïÒÔïËÅÌÎÉ- azt a 10-12 ÖÅÚÅÔě 
ÓÚÏÌÇÜÌÔÁÔĕÔȟ amelyek az ÅÒěÓ ÉÐÁÒÜÇÉ ÓÚÁÂÜÌÙÏÚĕÉ ÎÙÏÍÜÓȟ valamint ÍÅÇÖÜÌÔÏÚÏÔÔ 
ÊĘÖÅÄÅÌÍÅÚěÓïÇÉ viszonyok mellett  is a ÐÒÉÖÜÔÂÁÎËÉ İÇÙÆïÌïÒÔïËÅÔ ÜÌÌþÔÊÁ a 
ÓÚÏÌÇÜÌÔÁÔÜÓÆÅÊÌÅÓÚÔïÓÅ ËĘÚïÐÐÏÎÔÊÜÂÁ. vÓÓÚÅÇÅÚÖÅ ÅÌÍÏÎÄÈÁÔĕȟ hogy az ÕÔĕÂÂÉ 
ïÖÅËÂÅÎ lassan ÎÅÍÚÅÔËĘÚÉ ÍÉÎěÓïÇĴÖï ïÒÅÔÔ a magyar  ÐÒÉÖÜÔ banking  sok 
ÓÚÅÍÐÏÎÔÂĕÌ. 2ÅÎÄÅÌËÅÚïÓÒÅ ÜÌÌÎÁË ÊĕÌ ËïÐÚÅÔÔ ÔÁÎÜÃÓÁÄĕËȟ ÓÚïÌÅÓ ïÓ ÖÏÎÚĕ 
ÔÅÒÍïËÐÁÌÅÔÔÁȟ ËÉÖÜÌĕ ÖÁÇÙÏÎËÅÚÅÌïÓÉ ÓÚÏÌÇÜÌÔÁÔÜÓÏË. Azonban a ÐïÎÚİÇÙÉ ÖÉÌÜÇ 
sokkal gyorsabban ÖÜÌÔÏÚÉËȟ mint  tette azt ïÖÅËËÅÌ ÅÚÅÌěÔÔȟ a ÄÉÇÉÔÁÌÉÚÜÃÉĕ azonnali  
ȵÓÚİËÓïÇȱ lett  a modern  bankiparban,  þÇÙ a MifID ÒÅÇÕÌÜÃÉĕ ÒĕÔÔÁ ÁËÔÕÜÌÉÓ 
ËĘÔÅÌÅÚÅÔÔÓïÇÅË ÔÅÌÊÅÓþÔïÓïÖÅÌ ÅÇÙÉÄÅÊĴÌÅÇ ïÓ ÒïÓÚÂÅÎ annak szerves ÒïÓÚÅËïÎÔ a 
versenyben ÍÁÒÁÄÜÓÈÏÚ ÅÒěÔÅÌÊÅÓÅÂÂ IT/CRM ÆÅÊÌÅÓÚÔïÓÅËÒÅȟ ÁËÔþÖÁÂÂ 
ÓÚÅÇÍÅÎÔÜÃÉĕÓ ÔÅÒÍïËÐÏÌÉÔÉËÜÒÁ ïÓ ÈÁÔïËÏÎÙÓÜÇ ÎĘÖÅÌïÓÒÅ lesz ÓÚİËÓïÇ.ȱ 



  

 ȵȣ<ÌÔÁÌÜÎÏÓÓÜÇ ÔÅÈÜÔ ÂÉÚÏÎÙþÔÏÔÔÁ 2015-ben a szakma a 
ÆÅÌËïÓÚİÌÔÓïÇïÔȟ s ĭÇÙ gondoljuk, hogy a ȵÈÜÂÏÒĭÓȱ ïÖÅËȟ ÂÜÒ pokoli nehezek, de 
ÅÌËïÐÅÓÚÔě ÍïÒÔïËÂÅÎ ÓÚÏÌÇÜÌÔÁË a szakma ÆÅÊÌěÄïÓïÒÅ. A ÂÉÚÔÏÎÓÜÇ ËÅÚÅÌïÓÅ 
hatalmas  ÁÄÍÉÎÉÓÚÔÒÁÔþÖ terheket  Òĕ a szektorra,  de ÈÁÔïËÏÎÙÁÂÂȟ 
ÒÁÃÉÏÎÜÌÉÓÁÂÂȟ modernebb,  ËĘÌÔÓïÇÏÐÔÉÍÜÌÉÓÁÂÂ lett  az ÉÐÁÒÜÇ. ȣOÓ a 
ÎÅÍÚÅÔËĘÚÉ trendeket figyelve ezen a ÔïÒÅÎ ÍïÇ csak az ĭÔ ÅÌÅÊïÎ ÊÜÒÕÎËȣ A ËĘÚÅÌÉ 
ÊĘÖěÂÅÎ ÍïÇ teljesebb  lehet  a ÈÏÚÚÜÁÄÏÔÔ ÐÒÉÖÜÔÂÁÎËÉ ÓÚÏÌÇÜÌÔÁÔÜÓÉ ïÒÔïËȟ 
ÔïÎÙÌÅÇ komplexebb  ÅÇÙİÔÔÍĴËĘÄïÓ alakul  ki  a kliensek  ÆÅÌïȟ mely  ËÏÒÜÎÔÓÅÍ 
ȵÃÓÁËȱ ÂÅÆÅËÔÅÔïÓÉ ÉÒÜÎÙĭ. Egy hosszabb İÇÙÆïÌËÁÐÃÓÏÌÁÔÂÁÎ a ÐÒÉÖÜÔÂÁÎËÜÒ a 
ÃÓÁÌÜÄ nem csak ÐïÎÚİÇÙÉ bizalmasa ÂÅÆÅËÔÅÔïÓȟ ÐÏÒÔÆÏÌÉĕ ÄÉÖÅÒÚÉÆÉËÜÃÉĕÓ vagy 
ÁÄĕÚÜÓÉ ËïÒÄïÓÅËÂÅÎȟ de ÐïÎÚİÇÙÉ ÐÓÚÉÃÈÏÌĕÇÕÓÁ is lesz egyre ÉÎËÜÂÂȟ aki ÓÅÇþÔ 
ÐïÌÄÜÕÌ ÍÅÇÔÁÌÜÌÎÉ az alacsony ËÁÍÁÔËĘÒÎÙÅÚÅÔÂÅÎ az ÉÄÅÜÌÉÓ ÖÁÇÙÏÎÐÏÒÔÆĕÌÉĕ 
ÓĭÌÙÏËÁÔ (ingatlan, ÜÌÌÁÍÐÁÐþÒȟ ÒïÓÚÖïÎÙȟ ÂÅÆÅËÔÅÔïÓÉ jegy, ÅÇÙïÂɊ vagy ÁËÜÒ 
ÔÜÍÏÇÁÔÜÓÔ ad abban, hogy hogyan tudjuk  a gyermekeinket ÆÅÌËïÓÚþÔÅÎÉ a ÆÅÌÅÌěÓ 
ÐïÎÚİÇÙÅËÒÅ ÖÅÚÅÔě ÍÅÎÅÄÚÓÅÒËïÎÔȟ vagyonos İÇÙÆïÌËïÎÔ?...ȱ 
 ȵȣA hozamszint ÁÌÜÅÒÅÓÚËÅÄïÓïÖÅÌ ËïÚÅÎ fogva ïÖÅË ĕÔÁ 
ïÒÅÚÈÅÔěÅÎ ÆÅÌïÒÔïËÅÌěÄÉË ÍÅÇÌÜÔÜÓÕÎË szerint a ÐÒÉÖÜÔÂÁÎËÜÒÏË ÍÕÎËÜÊÁ ïÓ 
ÓÚÅÍïÌÙÅÓ ÈÁÔÜÓÁȟ þÇÙ mindenkit  ÆÏÇÌÁÌËÏÚÔÁÔĕ a ËïÒÄïÓȟ vajon ÈÁÊÌÁÎÄĕ-e ezt a 
ÈÏÚÚÜÁÄÏÔÔ ïÒÔïËÅÔ megfizetni az İÇÙÆïÌȟ ÍÉËĘÚÂÅÎ az İÇÙÆÅÌÅË ÜÌÔÁÌ ÅÌÖÜÒÔÁË ïÓ a 
ÓÚÏÌÇÜÌÔÁÔÜÓÉ szint ÉÇïÎÙ ïÒÅÚÈÅÔěÅÎ emelkedett? 2015 -ben a ÖÜÌÔÏÚĕ ËÉÈþÖÜÓÏË ïÓ 
a ÈÏÚÁÍËĘÒÎÙÅÚÅÔ a ÖÁÇÙÏÎÔÅÒÖÅÚïÓ ÔÅÒİÌÅÔïÎ is ĭÊ ÓÚÅÒÅÐËĘÒÅ ËïÓÚÔÅÔÔïË ïÓ 
ÆÏÇÊÜË 2016 -ban is a ÐÒÉÖÜÔÂÁÎËÜÒÔ. A ÐïÎÚİÇÙÉ ÔÅÒÍïËÅË hozamainak 
ÁÌÜÓÚÜÌÌÜÓÜÖÁÌ ïÓ tavaszi ÅÓÅÍïÎÙÅË ÕÔÜÎ a ÐïÎÚİÇÙÉ ÅÓÚËĘÚĘË ÉÒÜÎÔ bizalom 
ÉÄěÓÚÁËÏÓ ÍÅÇÒÅÎÄİÌïÓïÖÅÌ ÅÇÙĭÔÔÁÌ ÌÜÔÈÁÔĕ volt  az İÇÙÆÅÌÅË egyre nagyobb 
ïÒÄÅËÌěÄïÓÅ a nem ÈÁÇÙÏÍÜÎÙÏÓ ÂÅÆÅËÔÅÔïÓÉ ÅÓÚËĘÚËÁÔÅÇĕÒÉÜË ÉÒÜÎÙÜÂÁȟ ingatlan, 
ÍĴÔÜÒÇÙȟ start-up fronton isȣȱ 
 ȵȣA ÐÒÉÖÜÔÂÁÎËÉ ÈÏÚÚÜÁÄÏÔÔ ïÒÔïËÂÅÎ ÔÅÈÜÔ a ȵrelationship  
ÍÁÎÁÇÅÍÅÎÔȱ ïÓ a ÖÁÇÙÏÎËÅÚÅÌïÓȾ$0- ÉÎÔÅÎÚþÖÅÂÂ ÔïÎÙÅÚě lesz, de 
ÓÚÅÒÉÎÔİÎË a ÔïÒÎÙÅÒïÓİË az ÅÇïÓÚ banki  ÓÚÁËÍÜÂÁÎ ĭÊ ÆĕËÕÓÚÔ kap  a 
ÄÉÇÉÔÁÌÉÚÜÃÉĕÖÁÌ ËïÚÅÎ fogva. &ÅÌïÒÔïËÅÌěÄÉË a ÐÒÉÖÜÔÂÁÎËÉ ËÁÐÃÓÏÌÁÔÔÁÒÔĕË 
ÓÚÏÌÇÜÌÔÁÔÜÓÉ ÔÅÌÊÅÓþÔÍïÎÙÅ a ÓÚÏÌÇÜÌÔÁÔÜÓÂÁÎȟ ÅÌËÅÒİÌÈÅÔÅÔÌÅÎ lesz a ÄÉÇÉÔÁÌÉÚÜÃÉĕÓ 
ÔïÒÎÙÅÒïÓȟ ÍÉËĘÚÂÅÎ az İÇÙÆÅÌÅËÎÅË ÍïÇ ÎïÈÜÎÙ ïÖÉÇ szokniuk kell, hogy a ȵÊĕ 
ÈÏÚÁÍȱ ÍïÒÔïËÅ ÔÁÒÔĕÓÁÎ ÍÅÇÖÜÌÔÏÚÏÔÔȟ s a ËÏÃËÜÚÁÔÖÜÌÌÁÌÜÓ ÍïÒÔïËïÔěÌ ÆİÇÇěÅÎ 2-
5% ËĘÚĘÔÔ lesz a ÊÅÌÌÅÍÚěÅÎ ÍÅÇËÅÒÅÓÈÅÔě hozam szintje. +ïÒÄïÓȟ hogy a 
ÂÉÚÔÏÎÓÜÇïÒÔ ÃÓÅÒïÂÅ gyakorlatilag 0%-os ÈÏÚÁÍËĘÒÎÙÅÚÅÔ mellett meg lehet-e 
szoktatni az alacsony hozamot ïÓ ÍÅÇÂÅÃÓİÌÔÔï tenni a 2-3% ÒÅÜÌÈÏÚÁÍÏÔȩ A 
szektor  ÔÏÖÜÂÂÉ ËÏÎÓÚÏÌÉÄÜÃÉĕÊÜÔ viszont  2016 -2017 -ben ÖÜÒÈÁÔĕÌÁÇ nem az 
İÚÌÅÔÜÇÉ vagy İÇÙÆïÌÓÚÉÎÔĴ ÍÏÚÇÜÓÏËȟ hanem az esetleges banki  tulajdonos  
ÖÜÌÔÜÓÏËȟ ÔÒÁÎÚÁËÃÉĕË ÆÏÇÊÜË ÍÅÇÈÁÔÜÒÏÚÎÉȣȱ 
 




